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Wo o n-werkverkeer leerkrachten  –  Te r u g b e t a l i n g s-
barema's

Sinds het begin van 2001 krijgen personeelsleden
uit het onderwijs hun verplaatsingskosten voor het
gebruik van het openbaar vervoer volledig terug-
betaald.

Scholen melden mij dat zij tot nu toe  –  in tegen-
stelling tot wat volgens de vroegere regeling het
geval was  –  nog steeds geen barema's ontvangen
hebben op basis waarvan de terugbetaling kan ge-
b e u r e n . Dat is nochtans om verschillende redenen
van belang :

– van treinkaarten en -biljetten eerste klasse
wordt slechts de prijs tweede klasse terugbe-
t a a l d . Die is op die vervoerbewijzen echter niet
terug te vinden ;

– voor verplaatsingen met De Lijn geldt dat het
voordeligste tarief moet worden terugbetaald.
Dat kun je niet zonder gedetailleerde gegevens
bepalen;

– de terugbetaling wordt achteraf door de verifi-
cateur op correctheid gecontroleerd. S c h o l e n
hebben er dus alle belang bij zich niet te vergis-
sen.

Er zijn scholen die daarover contact opgenomen
hebben met de administratie. Ze kregen als ant-
woord dat ze zich bij de NMBS en De Lijn kunnen
informeren.

Bovendien heeft er zich sinds de invoering een ta-
riefwijziging voorgedaan. Het is onduidelijk hoe de
scholen het juiste tarief voor de maand januari nu
nog kunnen terugvinden.

Gezien deze onduidelijkheid op het veld wil ik de
minister daarover graag enkele vragen stellen.

1. Erkent de minister dat er zich op het vlak van
de informatie aan de scholen een probleem
voordoet ?

2. Is het de bedoeling dat de scholen alsnog de be-
nodigde gegevens ontvangen ? Zo ja, wanneer ?
Zo neen, waarom niet ?

3. Zorgt de administratie er ook voor dat de scho-
len over het tarief van vóór de NMBS-t a r i e f w i j-
ziging geïnformeerd worden ?

Antwoord

1. Vóór 1 januari 2001 was de terugbetaling van de
kosten openbaar vervoer beperkt tot een bijdra-
ge van de werkgever. Vermits deze werkgevers-
bijdragen niet werden vermeld op het vervoer-
b e w i j s, werden de bedragen, na iedere wijziging
van het tarief, bij omzendbrief meegedeeld.

Met ingang van 1 januari 2001 hebben perso-
neelsleden van het onderwijs recht op de volle-
dige terugbetaling van de kosten openbaar ver-
voer naar en van het werk, weliswaar beperkt
tot de prijs van het goedkoopste vervoerbewijs.
Bij gebruik van het goedkoopste vervoerbewijs
is het terug te betalen bedrag vermeld op het
vervoerbewijs.

Ik ben dan ook van oordeel dat de terugbe-
taling van de vervoerkosten met ingang van 1
januari 2001 geen aanleiding geeft tot effectieve
problemen inzake informatie.

2. Er kunnen enkel problemen rijzen wanneer een
personeelslid niet het goedkoopste vervoerbe-
wijs gebruikt, bijvoorbeeld een treinkaart 1e
klas.

In dergelijk geval dient een oplossing te worden
gevonden in overleg tussen de instelling en het
personeelslid : ofwel contacteert de instelling
zelf de betrokken vervoersmaatschappij, o f w e l
levert het personeelslid het bewijs van het goed-
koopste vervoerbewijs.

3. Terzake verwijs ik naar het antwoord verstrekt
sub 1 en 2.


